



Γ.Ε.Λ. Καλλιμασιάς, Η εφημερίδα μας, Τα Νέα μας

Σχολείο εν δράσει

Ο αγιασμός έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς 2023-2024

Τελέστηκε τη Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου 2023 και ώρα 10:00 π.μ. ο αγιασμός έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς 2023-2024 στο Γ.Ε.Λ. Καλλιμασιάς Χίου. Τον αγιασμό τέλεσε ο Εφημέριος του Ιερού Ναού Κοιμήσεως Θεοτόκου Καλλιμασιάς, π. Γεώργιος Κωνσταντίνου, στον αύλειο χώρο του σχολείου, παρουσία του Αντιδημάρχου κ. Κυριάκου Ζωάνου ως εκπροσώπου της τοπικής αυτοδιοίκησης, του κ. Βασίλη Μυριαγκού, προέδρου της Δ.Ε.Υ.Α.Χ., του Διευθυντή του Λυκείου, κ. Νικολάου Κουφούδη, της Διευθύντριας του Γυμνασίου, κ. Ελένης Παπαδοπούλου, Γονέων, των εκπαιδευτικών και των μαθητών/τριών του Σχολείου.



Ο π. Γεώργιος Κωνσταντίνου, ο Διευθυντής του Γ.Ε.Λ. Καλλιμασιάς, κ. Κουφούδης Νικόλαος και η Διευθύντρια του

Σχολείο εν δράσει

Γυμνασίου, κ. Ελένη Παπαδοπούλου, απηύθυναν χαιρετισμό και εξέφρασαν τις ευχές τους σε μαθητές, γονείς και διδακτικό προσωπικό για μια καλή, δημιουργική και επικοινωνιακή σχολική χρονιά με υγεία, διάθεση για συστηματική δουλειά και πρόοδο!

Βράβευση του μαθητή μας Κωνσταντίνου Βασιλικού στο Λογοτεχνικό και Καλλιτεχνικό Διαγωνισμό της Μητρόπολης Χίου, Ψαρών και Οινουσσών

Ο μαθητής **Κωνσταντίνος Βασιλικός** του τμήματος Α1', κατά το σχολικό έτος 2022-2023, έλαβε το **Β' βραβείο** στην κατηγορία του **Δοκιμίου** για τη συμμετοχή του στο **Λογοτεχνικό και Καλλιτεχνικό Διαγωνισμό της Μητρόπολης Χίου, Ψαρών και Οινουσσών με θέμα: «οίδαμεν δέ ὅτι τοῖς ἀγαπῶσι τον Θεόν πάντα συνεργεῖ εἰς τό ἀγαθόν»** (Ρωμ. η' 28), ερμηνεία: «γνωρίζουμε ότι σε εκείνους που αγαπούν τον Θεό όλα υποβοηθούν και συνεργάζονται για το καλό τους».



Η εκδήλωση βράβευσης και επίδοσης των αναμνηστικών διπλωμάτων πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 29 Ιουνίου 2023 και ώρα 19:00 στην πλατεία Ναυτοσύνης των Οινουσσών.



Υπεύθυνες για το Διαγωνισμό στο Σχολείο μας ήταν οι θεολόγοι καθηγήτριες, κ. Ιουλία Ζαννίκου και κ. Δέσποινα Γεωργούλη.

Συλλογή τροφίμων για τους πλημυροπαθείς

Με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων ύστερα από πρόταση της καθηγήτριας κ. Ασημίνας Κρανάκη, το Σχολείο μας συγκέντρωσε τρόφιμα, τα οποία παραδόθηκαν στις 27/09/2023 στον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό για την περαιτέρω προώθησή τους στις περιοχές που επλήγησαν από τις πλημμύρες.



Πρόσκληση των κηδεμόνων στο σχολείο για ενημέρωση

Την Τρίτη 3 Οκτωβρίου 2023 και ώρα 12:00 μ.μ. ο Διευθυντής, κ. Νικόλαος Κουφούδης και το Διδακτικό Προσωπικό του Γ.Ε.Λ. Καλλιμασιάς προσκάλεσαν τους κηδεμόνες των μαθητών/τριών της Γ' Λυκείου για ενημέρωση που αφορούσε σε θέματα φοίτησής τους και λειτουργίας του Σχολείου μας. Στη συνέχεια οι κηδεμόνες ενημερώθηκαν από τους διδάσκοντες/ουσες για την πρόοδο των μαθητών/τριών.

«10η ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΗΜΕΡΑ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ – ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΗΜΕΡΑ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 2023»

Στο πλαίσιο του εορτασμού της 10^{ης} Πανελληνίας Ημέρας Σχολικού Αθλητισμού – Ευρωπαϊκής Ημέρας Σχολικού Αθλητισμού 2023, με σύνθημα

«Η Κίνηση δίνει Ζωή»

οι μαθήτριες, οι μαθητές όλων των τάξεων καθώς και οι εκπαιδευτικοί του Σχολείου μας, με την καθοδήγηση της εκπαιδευτικού Φυσικής Αγωγής κ. Ασημίνας Κρανάκη, είχαν την ευκαιρία, την Τετάρτη 4 Οκτωβρίου 2023, καθ' όλη τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου, να συμμετάσχουν σε αθλητικές δραστηριότητες, προκειμένου να αναδειχθεί η θεμελιώδης αξία της σωματικής άσκησης και του αθλητισμού για την ψυχική και σωματική υγεία του ατόμου.

Σχολείο εν δράσει

Το πρόγραμμα περιελάμβανε:

- ✓ Περιπατητική διαδρομή στην υπεραιωνόβια ελιά Λιβεράνι
- ✓ Αθλητικές δραστηριότητες στη φύση
- ✓ Αθλητικές δραστηριότητες στη σχολική αυλή



Όλες αυτές οι δράσεις που πραγματοποιήθηκαν μάς έδωσαν την ευκαιρία να περάσουμε ένα πρωινό γεμάτο ενέργεια, συνεργασία και χαρά.

Συμμετοχή στο πρόγραμμα της Βουλής των Εφήβων με θέμα «Αφοπλίζοντας τη βία-Κάνοντας bullying στη βίω»

Η Βουλή των Εφήβων είναι ένα πρόγραμμα που διεξάγεται κάθε χρόνο κατά τη διάρκεια τη σχολικής χρονιάς. Κάθε χρόνο οι μαθητές των σχολείων που επιλέγονται συμμετέχουν στις εργασίες του προγράμματος στο πλαίσιο ενός προκαθορισμένου θέματος και

στο τέλος της χρονιάς, έπειτα από άλλη επιλογή, μαθητές από όλη την Ελλάδα ταξιδεύουν στην Αθήνα για την εκτέλεση δραστηριοτήτων του προγράμματος.

Το Σχολείο μας δηλώνει συμμετοχή κάθε χρόνο και έχει επανειλημμένα στείλει μαθητές ως Εφήβους Βουλευτές. Κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς 2022-2023, οι μαθητές/τριες του τμήματος Α2', υπό την καθοδήγηση της καθηγήτριας κ. Πολυξένης Βαράκλα δημιούργησαν ένα πανό κατά της βίας και επιλέχθηκε η μαθήτρια Ιωάννα Μενή, για να ταξιδέψει στην Αθήνα και να συμμετέχει στις εργασίες της Συνόδου.



Σχολείο εν δράσει



Σύμφωνα με όσα καταγράφει η μαθήτριά:

«Η ΚΖ' Σύνοδος 2022-2023 με θέμα "Αφοπλίζοντας τη βία" ξεκινά. 4 Σεπτεμβρίου πετάμε με άλλους 3 μαθητές από τη Χίο για Αθήνα και φτάνοντας οδηγούμαστε στο ξενοδοχείο διαμονής μας και ενημερώνομαστε ότι ανήκουμε στην ομάδα "Κάνοντας bullying στη βία". Την ίδια μέρα γνωρίζομαστε με τους υπόλοιπους μαθητές και τους υπεύθυνους του προγράμματος. Τις υπόλοιπες μέρες διεξάγονται συζητήσεις με ειδικούς, συζητήσεις με τους υφυπουργούς Δόμνα Μιχαηλίδου και Κωνσταντίνο Κυρανάκη οι οποίοι μάς απαντούν στις ήδη προετοιμασμένες ερωτήσεις μας, επιλέγουμε αντιπρόσωπο της ομάδας και προετοιμάζουμε το τελικό μας κείμενο. Στις 7 Σεπτεμβρίου 2023 (τελευταία μέρα της Συνόδου) διεξάγουμε ολομέλεια στην οποία παρουσιάζουμε τα τελικά μας κείμενα και ακούμε την ομιλία του υπουργού παιδείας κ. Πιερρακάκη. Έπειτα επιστρέφουμε ο καθένας στον τόπο του.

Συνιστώ σε κάθε μαθητή και μαθήτριά, που του δίνεται η ευκαιρία, να συμμετέχει στο

πρόγραμμα, γιατί δεν πρόκειται απλώς για ένα πρόγραμμα εργασιών και δράσεων αλλά και μια ευκαιρία γνωριμιών, συζητήσεων, παιχνιδιών, συναυλιών, θεατρικών παραστάσεων, ακόμα και ιδιαίτερων γεύσεων. Είναι ξεχωριστή εμπειρία, από αυτές που σε γεμίζουν με εικόνες και συναισθήματα και δεν έχεις την ευκαιρία να ζήσεις συχνά στη μαθητική σου ζωή».



Για άλλη μια φορά το σχολείο μας μέλος της Βουλής των Εφήβων

«Εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Βουλή των Εφήβων: Βήματα Δημοκρατίας - Κάνοντας πράξη τη συμμετοχή» ΚΗ' Σύνοδος – σχολικό έτος 2023-24»

Μετά από αίτησή μας, για άλλη μια φορά, προς το Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, το σχολικό έτος 2023 – 2024, το σχολείο μας επιλέχθηκε να συμμετέχει στο πρόγραμμα, με υπεύθυνη καθηγήτριά την κ. Πολυξένη Βαράκλα, ΠΕ 78, (Κοινωνικών Επιστημών). Η νέα Ομάδα μας θα ασχοληθεί με την κεντρική θεματική του προγράμματος προσαρμόζοντας τις δράσεις της κατάλληλα. Το νέο θέμα είναι: «Το + που διαμορφώνει τον κόσμο» # Συμμετέχουμε # Συνδιαλεγόμαστε # Συμπράτουμε». Γενικός κανόνας της λειτουργίας της Ομάδας μας,

θα είναι ο συνδυασμός δράσεων βιωματικού χαρακτήρα και συζητήσεων που θα πραγματοποιούνται στις συναντήσεις, καθώς και εξωστρεφών ενεργειών οι οποίες θα προετοιμάζονται από τα μέλη της Ομάδας και θα υλοποιούνται με βάση τον συνεργατικό σχεδιασμό. Τα βήματα και το χρονοδιάγραμμα της εφαρμογής του προγράμματος θα οριστούν με σαφήνεια μετά την έναρξη των συναντήσεων της Ομάδας.

Πρόσκληση των κηδεμόνων στο σχολείο για ενημέρωση

Την Τετάρτη 18 Οκτωβρίου 2023 και ώρα 12:00 μ.μ. ο Διευθυντής, κ. Νικόλαος Κουφούδης και το Διδακτικό Προσωπικό του Γ.Ε.Λ. Καλλιμασιάς προσκάλεσαν τους κηδεμόνες των μαθητών/τριών των Α' και Β' Λυκείου για ενημέρωση που αφορούσε σε θέματα φοίτησης των μαθητών/τριών, αξιολόγησής τους σύμφωνα με τη νέα νομοθεσία και λειτουργίας του Σχολείου μας. Στη συνέχεια οι κηδεμόνες ενημερώθηκαν από τους/τις διδάσκοντες/ουσες για την πρόοδο των μαθητών και μαθητριών.

Παρουσία μαθητών του σχολείου μας στο Ε.Κ.Φ.Ε. Χίου

Την Πέμπτη 19 Οκτωβρίου 2023, οι μαθητές του Προσανατολισμού Θετικών Σπουδών και Υγείας του σχολείου μας, Αργυρούδη Μαρία, Βαφειάδης Γιώργος, Γιαννούμης Αλέξανδρος, Στρουμπάκη Δέσποινα και Φακίρης Λεωνίδα, παρέστησαν στο ΕΚΦΕ Χίου και παρακολούθησαν τις πειραματικές διαδικασίες παραγωγής των γραμμικών φασμάτων εκπομπής και απορρόφησης των αερίων. Η παρουσίαση έγινε

από τον κ. Θεμιστοκλή Σαλασίδη. Υπεύθυνη καθηγήτρια για την παρακολούθηση της δράσης ήταν η κ. Αργυρώ Γκιουζεπάκη, ΠΕ04.01.)



Διοργάνωση δράσεων με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας / Παρεμβάσεις ενημέρωσης-ευαισθητοποίησης για τις εξαρτήσεις και την πρόληψή τους από το Κέντρο Πρόληψης Χίου, «Ναυτίλος»

Η 10η Οκτωβρίου έχει καθιερωθεί ως **Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας** με σκοπό την ευαισθητοποίηση της κοινωνίας επί σχετικών θεμάτων. Σε σχέση με τη σχολική κοινότητα, ο εορτασμός της συγκεκριμένης ημέρας, με διοργάνωση σχετικών δράσεων, στοχους έχει την προαγωγή της κοινωνικής και συναισθημα-

τικής ευεξίας των παιδιών και εφήβων και την ευαισθητοποίηση των μελών της σχολικής κοινότητας για την ψυχική υγεία ως οικουμενικό ανθρώπινο δικαίωμα.

Στο πλαίσιο αυτό, με αφορμή τον φετινό εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Ψυχικής Υγείας, την Πέμπτη 19 Οκτωβρίου 2023, το Κέντρο Πρόληψης Χίου, «Ναυτίλος», κατόπιν αιτήματός μας, υλοποίησε παρεμβάσεις ενημέρωσης-ευαισθητοποίησης για τις εξαρτήσεις και την πρόληψή τους στους μαθητές/τριες των δύο τμημάτων της Α' τάξης του Λυκείου μας, διάρκειας δύο διδακτικών ωρών. Την παρέμβαση στο τμήμα Α1' πραγματοποίησε ο κλινικός ψυχολόγος κ. Στράτος Τσουκάρης και στο τμήμα Α2' η κοινωνική-κλινική ψυχολόγος κ. Μαρίνα Κυριάκου. Υπεύθυνοι καθηγητές για τη δράση ήταν οι καθηγητές, κ. Νικόλαος Κουφούδης, Διευθυντής και η κ. Αγγελική Δρίτσα.



Σχολείο εν δράσει



Πραγματοποίηση εκδρομής στη Φάρκαινα

Την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου 2023, το Σχολείο μας πραγματοποίησε την πρώτη εκδρομή του στο αθλητικό πάρκο της Φάρκαινας. Κατά τη διάρκεια της παραμονής μας στο χώρο, τα παιδιά είχαν τη δυνατότητα να αθληθούν συμμετέχοντας σε διάφορα ομαδικά αθλήματα.

Εκλογές για το 15μελές

Στις 27 Οκτωβρίου 2023 πραγματοποιήθηκαν στο σχολείο μας εκλογές για την ανάδειξη του 15μελούς συμβουλίου.

Εορτασμός της Εθνικής Επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940

Το σχολείο μας, ΓΕ.Λ. Καλλιμασιάς, γιόρτασε την Εθνική μας Επέτειο της 28^{ης} Οκτω-

βρίου 1940, κατά την παραμονή, με εκδηλώσεις που περιλάμβαναν τον εορτασμό της σημαίας, τον ορισμό του σημαιοφόρου και των παραστατών, την επίδοση των Αριστείων και Βραβείων στους μαθητές και στις μαθήτριες που αρίστευσαν και πρώτευσαν και στη συνέχεια με άλλες επετειακές δράσεις που έγιναν ανά τάξη.



Ανήμερα, το σχολείο μας εκπροσωπήθηκε από τον Διευθυντή κ. Νικόλαο Κουφούδη, από καθηγητές, από το σημαιοφόρο, τους παραστάτες και τους μαθητές και τις μαθήτριες του Σχολείου, αρχικά στη Δοξολογία που έγινε στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Καλλιμασιάς, στη συνέχεια στην κατάθεση στεφάνων στο ηρώο πεσόντων και κατόπιν στην καθιερωμένη παρέλαση που πραγματοποιείται στην Καλλιμασιά.



Σχολείο εν δράσει



Συνοδός των μαθητών/τριών και τελετάρχης ήταν η καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής κ. Ασημίνα Κρανάκη.

Την κατάθεση στεφάνου στο ηρώο πεσόντων πραγματοποιήσε για το σχολείο μας ο Διευθυντής κ. Νικόλαος Κουφούδης.

Ενημερωτική Δράση για την προστασία από Φυσικές Καταστροφές

Τη Δευτέρα 30 Οκτωβρίου 2023, πραγματοποιήθηκε ενημερωτική δράση για θέματα πολιτικής προστασίας και φυσικών καταστροφών (Πλημμυρών, Σεισμών), διάρκειας δύο διδακτικών ωρών, από τον Διευθυντή του Σχολείου, κ. Νικόλαο Κουφούδη και την καθηγήτρια κ. Πολυξένη Βαράκλα. Την ενημέρωση που έγινε στον χώρο εκδηλώσεων του Λυκείου παρακολούθησαν όλοι οι μαθητές.



Βιωματικό μάθημα - Εκπαιδευτική επίσκεψη στο μάθημα των Θρησκευτικών (Τμήματα Α1' και Α2' Λυκείου)

Την Τρίτη 31-10-2023, στο πλαίσιο του μαθήματος των Θρησκευτικών με καθηγήτρια την κ. Δέσποινα Γεωργούλη, ΠΕ01, πραγματοποιήθηκε βιωματικό μάθημα-εκπαιδευτική επίσκεψη των τμημάτων Α1' και Α2' Λυκείου, διάρκειας δύο διδακτικών ωρών, στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Καλλιμασιάς. Τα κύρια θέματα του βιωματικού μαθήματος ήταν τα Μυστήρια του Γάμου και της Βάπτισης. Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να θέσουν τα ερωτήματά τους στον Ιερέα Γεώργιο Κωνσταντίνου σχετικά με τα θέματα.



Σχολείο εν δράσει



Διαγωνισμός Μαθηματικών «ΘΑΛΗΣ»

Το Σάββατο 4 Νοεμβρίου 2023, ώρα 9.00 π.μ. έως 12:00 μ.μ. πραγματοποιήθηκε στο 1^ο Γυμνάσιο ο **84ος Πανελλήνιος Μαθητικός Διαγωνισμός «Ο Θαλής»**, στα Μαθηματικά, της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας. Υπεύθυνος καθηγητής για το σχολείο μας ορίστηκε ο μαθηματικός κ. Γεώργιος Τομάζος. Στο Διαγωνισμό συμμετείχε η μαθήτρια της Β' τάξης Μαρία-Τίνα Καμπούρη.

Άσκηση Σεισμού στο πεδίο

Την Τετάρτη 8-11-2023 κατά τη διάρκεια της 1^{ης} ώρας πραγματοποιήθηκε στο σχολείο μας Άσκηση Σεισμού στο πεδίο. Στο πλαίσιο της άσκησης ανατέθηκαν ρόλοι στους εκπαιδευτικούς και εκκενώθηκε το κτίριο της σχολικής μονάδας σύμφωνα με καθο-

ρισμένο σχέδιο που προβλέπει τη σειρά εκκένωσης των αιθουσών και τον χώρο συγκέντρωσης μαθητών και καθηγητών.

2η δράση με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας / Παρεμβάσεις ενημέρωσης με θέμα «Αντιμετώπιση του άγχους» από το Κέντρο Πρόληψης Χίου, «Ναυτίλος»

Στο πλαίσιο του φετινού εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Ψυχικής Υγείας, την **Πέμπτη 9 Νοεμβρίου 2023**, το Κέντρο Πρόληψης Χίου, «Ναυτίλος», κατόπιν αιτήματός μας, υλοποίησε δεύτερη παρέμβαση ενημέρωσης-ευαισθητοποίησης με θέμα «Αντιμετώπιση του άγχους» στους μαθητές/τριες των τμημάτων των Β' και Γ' τάξεων του Λυκείου μας, διάρκειας δύο διδακτικών ωρών. Την παρέμβαση στη Β' τάξη πραγματοποίησε η κοινωνική-κλινική ψυχολόγος κ. Μαρίνα Κυριάκου και στη Γ' τάξη ο κλινικός ψυχολόγος κ. Στράτος Τσοκάρης. Υπεύθυνοι καθηγητές για τη δράση ήταν οι καθηγητές, κ. Νικόλαος Κουφούδης, Διευθυντής και η κ. Αγγελική Δρίτσα.



Ενημερωτική Δράση για την προστασία από Φυσικές Καταστροφές

Την Παρασκευή 10 Νοεμβρίου 2023, πραγματοποιήθηκε ενημερωτική δράση για θέματα πολιτικής προστασίας και φυσικών καταστροφών (Πλημμυρών, Σεισμών), διάρκειας δύο διδακτικών ωρών, από τον Διευθυντή του Σχολείου, κ. Νικόλαο Κουφούδη και την καθηγήτρια κ. Πολυξένη Βαράκλα. Η ενημέρωση αφορούσε αποκλειστικά τους καθηγητές/τριες του Σχολείου.

Εορτασμός της Επετείου της 11ης Νοεμβρίου 1912

Το σχολείο μας, ΓΕ.Λ. Καλλιμασιάς, γιόρτασε την Επέτειο της 11^{ης} Νοεμβρίου, κατά την παραμονή, με εκδηλώσεις και επετειακές δράσεις που έγιναν ανά τάξη.

Ανήμερα, το σχολείο μας εκπροσωπήθηκε από τον Διευθυντή κ. Νικόλαο Κουφούδη, από καθηγητές, από το σηματοφόρο, τους παραστάτες και τους μαθητές και τις μαθήτριες του Σχολείου, αρχικά στη Δοξολογία που έγινε στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Καλλιμασιάς, στη συνέχεια στην κατάθεση στεφάνων στο ηρώο πεσόντων και κατόπιν στην καθιερωμένη παρέλαση που πραγματοποιείται στην Καλλιμασιά.

Συνοδός των μαθητών/τριών και τελετάρχης ήταν η καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής κ. Ασημίνα Κρανάκη η οποία, επιπλέον, εκφώνησε τον λόγο της Επετείου κατά την τέλεση της Δοξολογίας από τον Πρωτοπρεσβύτερο Γεώργιο Κωνσταντίνου. Επίσης, υπό την καθοδήγησή της, ομάδα μαθητών χόρεψε παραδοσιακούς χορούς στον αύλειο χώρο του

Δημοτικού σχολείου Καλλιμασιάς.

Την κατάθεση στεφάνου στο ηρώο πεσόντων πραγματοποίησε για το σχολείο μας ο Διευθυντής κ. Νικόλαος Κουφούδης.



Ενημέρωση από την Αστυνομία για την προκήρυξη για τις αστυνομικές σχολές

Την Πέμπτη 16 Νοεμβρίου 2023, οι μαθητές και μαθήτριες της Γ' Λυκείου ενημερώθηκαν από τον Υπαστυνόμο Β', κ. Γεώργιο Ζηρριά, για την προκήρυξη για τις Αστυνομικές Σχολές.

Εορτασμός της Επετείου της 17ης Νοέμβρη 1973

Το σχολείο μας γιόρτασε την Επέτειο της εξέγερσης των φοιτητών στο Πολυτεχνείο κατά της Χούντας των Συνταγματαρχών με εκδηλώσεις και δράσεις που έγιναν ανά τάξη. Οι σχετικές εκδηλώσεις-δράσεις περιελάμβαναν συζήτηση με τους μαθητές, προβολή ντοκιμαντέρ, ακρόαση τραγουδιών κ. ά.



Εορτασμός των Εισοδίων της Θεοτόκου

Την Τρίτη 21 Νοεμβρίου 2023, το σχολείο μας συμμετείχε στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία που τελέστηκε στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Καλλιμασιάς για τον εορτασμό των Εισοδίων της Θεοτόκου, με παρουσία του Διευθυντή, κ. Νικολάου Κουφούδη, καθηγητών/τριών και μαθητών/τριών του Σχολείου μας.

Χριστουγεννιάτικος στολισμός χώρων του σχολείου

Την Πέμπτη 23 Νοεμβρίου 2023, μαθητές και μαθήτριες της Γ' Λυκείου, με υπεύθυνη καθηγήτρια την κ. Ασημίνα Κρανάκη, στόλισαν με χριστουγεννιάτικο διάκοσμο χώρους του Σχολείου, δίνοντας στο σχολικό περιβάλλον εορταστικό χαρακτήρα εν όψει της γιορτής των Χριστουγέννων.



Συμμετοχή σε δράση του Οργανισμού "Make a wish"

Νοέμβριος 2023

Με πρωτοβουλία της καθηγήτριας του σχολείου μας κ. Αργυρώς Γκιουζεπάκη, το σχολείο μας συμμετέχει σε δράση του Οργανισμού "Make a wish" που σκοπός του είναι, μέσα από την εκπλήρωση της ευχής παιδιών που βρίσκονται σε νοσοκομείο, να χαρίσει σε αυτά και τις οικογένειές τους μερικές μαγικές στιγμές, βοηθώντας έτσι να ξεφύγουν έστω και για λίγο, από τη δύσκολη καθημερινότητά τους. Στο πλαίσιο αυτό συγκεντρώσαμε χρήματα για την αγορά αστεριών-ευχών προς ενίσχυση του σκοπού του Οργανισμού. Στη συνέχεια τα αστέρια ευχών θα τα χρησιμοποιήσουμε, για να δημιουργήσουμε τα δικά μας καλλιτεχνήματα με τα οποία θα στολίσουμε το Σχολείο μας, εν όψει, μάλιστα, της γιορτής των Χριστουγέννων.

Ενημέρωση για θέματα Επαγγελματικού Προσανατολισμού

Την Παρασκευή 1 Δεκεμβρίου 2023, οι μαθητές και οι μαθήτριες της Γ' Λυκείου, κατά την 6η και 7η ώρα του ωρολογίου προγράμματος, ενημερώθηκαν από την κ. Μαλβίνα Λου-

κάκη, υπεύθυνη Σ.Ε.Π., για θέματα σχετικά με τις Πανελλαδικές Εξετάσεις.

Σκακιστική ομάδα στο Σχολείο μας

Συγκροτήθηκε σκακιστική ομάδα στο σχολείο μας που αποτελείται από μαθητές και των τριών τάξεων. Οι μαθητές είναι: Νίκος Κοντός (Α1'), Θεόδωρος Σαλβαράς (Α2'), Δημήτρης Δαμαλάς (Β'), Στέφανος Καράβολας (Β'), Αλέξανδρος Γιαννούμης (Γ') και Λεωνίδα Φακίρης (Γ'). Υπεύθυνοι καθηγητές είναι ο κ. Γεώργιος Τομάζος και ο κ. Θεόδωρος Παυτελάρος.

Βιωματική δράση με θέμα «Αναγνώριση-Κατανόηση Συναισθημάτων και Διαχείριση-Αντιμετώπιση του Άγχους» από το Κέντρο Κοινότητας Δήμου Χίου

Την Τρίτη 12 Δεκεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε δίωρη βιωματική δράση στις μαθήτριες και τους μαθητές της Α' Λυκείου (τμήματα Α1' και Α2') του Γ.Ε.Λ. Καλλιμασιάς με θέμα: «Αναγνώριση-Κατανόηση Συναισθημάτων και Διαχείριση-Αντιμετώπιση του Άγχους» από την κ. Μαχαίρα Στέλλα, Ψυχολόγο του Κέντρου Κοινότητας Δήμου Χίου.

Υπεύθυνοι καθηγητές για τη δράση ήταν ο Διευθυντής, κ. Νικόλαος Κουφούδης και η κ. Δέσποινα Γεωργούλη.



Σχολείο εν δράσει



Πενθήμερη εκπαιδευτική εκδρομή των μαθητών/τριών της Γ' Λυκείου για το σχολικό έτος 2023-2024

Η πενθήμερη εκπαιδευτική εκδρομή της Γ' Λυκείου του Ημερήσιου Γενικού Λυκείου Καλλιμασιάς διεξήχθη το χρονικό διάστημα από Τρίτη 12-12-2023 έως Κυριακή 17-12-2023

σε Ιωάννινα, Καστοριά, Βέροια και Θεσσαλονίκη.

Κατά τη διάρκεια παραμονής στις πόλεις αυτές έγιναν οι προσχεδιασμένες εκπαιδευτικές επισκέψεις, όπως όριζε το πρόγραμμα και υλοποιήθηκαν οι αντίστοιχοι στόχοι της εκδρομής.

Ειδικότερα, πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις σε αξιοθέατα της πόλης των Ιωαννίνων, στα Ζαγοροχώρια (χωριά Βίτσα και Μονοδένδρι), στο Μέτσοβο, σε αξιοθέατα της πόλης της Καστοριάς, στην ευρύτερη περιοχή της Έδεσσας και στα Λουτρά Πόζαρ, στη Βέροια, στον Αρχαιολογικό Χώρο και το Μουσείο της Βεργίνας και στη Θεσσαλονίκη (συγκεκριμένα στον Λευκό Πύργο, στη Ροτόντα, στην Αψίδα του Γαλερίου, στα Βυζαντινά Τείχη, στον Άγιο Δημήτριο και την κρύπτη του, στο Αρχαιολογικό Μουσείο της πόλης και στο Μουσείο Κινηματογράφου).



Τα παιδιά ήταν ιδιαίτερως συνεργάσιμα και άφησαν άριστες εντυπώσεις σε όλα τα μέρη που επισκεφθήκαμε. Το σημαντικό είναι ότι οι μαθητές /τριες έμειναν πολύ ευχαριστημένοι από τις εμπειρίες που αποκόμισαν.

Υπεύθυνοι καθηγητές και συνοδοί ήταν ο κ. Νικόλαος Κουφούδης, Διευθυντής/Αρχηγός και η κ. Ελένη Καραφώτη, Συνοδός.

Ενημέρωση από την Πυροσβεστική για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών

Την Πέμπτη 21 Δεκεμβρίου 2023 έγινε ενημέρωση από την Πυροσβεστική στον χώρο εκδηλώσεων του Γυμνασίου για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών. Η ενημέρωση απευθυνόταν σε εκπαιδευτικούς. Διοργανώθηκε από το Γυμνάσιο με πρωτοβουλία της κ. Ασημίνας Κρανάκη. Συμμετείχε στην παρακολούθηση και το Λύκειο Καλλιμασιάς.

Την ενημέρωση πραγματοποίησαν ο Πυραγός Παρασκευάς Παρμακλής και ο Ανθυποπυραγός Κων/νος Κοτσάνης.

Βασικά σημεία στην ενημέρωσή τους ήταν η αναφορά στο τρίγωνο της φωτιάς (οξυγόνο, καύσιμη ύλη και θερ-

μότητα), δηλ. στις προϋποθέσεις εκδήλωσης φωτιάς που μπορεί να εξελιχθεί σε πυρκαγιά και στα βήματα που πραγματοποιούμε σε περίπτωση εκδήλωσης πυρκαγιάς:

1. Ειδοποίηση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας στο 199 ή 112
2. Ασφαλής εκκένωση μαθητών/τριών
3. Καταμέτρηση μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών
4. Προσπάθεια ανεύρεσης εγκλωβισμένων, αν έχουμε εντοπίσει απόντες/ούσες
5. Αναμένοντας την άφιξη της πυροσβεστικής κατεβάζουμε τον γενικό διακόπτη του ρεύματος και κάνουμε κατάσβεση με πυροσβεστήρα
6. Με την άφιξη της πυροσβεστικής ενημερώνουμε τον επικεφαλής για τον χώρο του σχολείου



Συμμετοχή των μαθητών της Β΄ τάξης του Γ.Ε.Λ. Καλλιμασιάς Χίου στο διαγωνισμό **ImagineEU**. (Παρασκευή 22-12-2023)

Προβληματιστήκαμε και αποφασίσαμε ότι: το video με τίτλο **«Η συμμετοχή μας είναι η φωνή μας»** θα είναι η συμμετοχή των μαθητών της Β΄ τάξης του Γ.Ε.Λ. Καλλιμασιάς Χίου στο διαγωνισμό [ImagineEU](https://citizens-initiative-forum.europa.eu/video-competition/our-participation-our-voice-en).

Η Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω της δράσης αυτής κάλεσε τους νέους Ευρωπαίους που βρίσκονται στα δύο τελευταία χρόνια της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης να μάθουν περισσότερα για το πώς να είναι ενεργοί πολίτες και να αναλάβουν ενεργό ρόλο σε ευρωπαϊκά ζητήματα. Κλήθηκαν να σκεφτούν συγκεκριμένες ιδέες που μπορούν να κάνουν την Ε.Ε. έναν καλύτερο τόπο, για να ζει κανείς και που θα μπορούσαν να ωφελήσουν τους πολίτες σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Δημιούργησαν σύντομα videos με τις προτάσεις τους. Ο διαγωνισμός βασίζεται στην ιδέα της [Πρωτοβουλίας Ευρωπαίων Πολιτών](https://citizens-initiative-forum.europa.eu/video-competition/our-participation-our-voice-en) (ECI), ενός σημαντικού εργαλείου της συμμετοχικής δημοκρατίας στην Ε.Ε., που επιτρέπει στους πολίτες να διαδραματίσουν ενεργό ρόλο στη χάραξη των πολιτικών της. Τα μέλη της μαθητικής μας κοινότητας πιστεύουν ότι μπορεί να βελτιωθεί η ζωή των νέων μέσα από τη συμμετοχή και την πληροφόρηση και ενθαρρύνουν όλους τους νέους προς αυτή την κατεύθυνση σε όλα τα επίπεδα: τοπικό, περιφερειακό, εθνικό, ευρωπαϊκό.

Στόχος της δράσης μας ήταν η καλύτερη κατανόηση των ευρωπαϊκών αξιών από τους νέους και η ενεργός συμμετοχή

τους στα κοινά μέσω της προώθησης της συμμετοχικής δημοκρατίας στην οποία έχουν σοβαρό έλλειμμα. Μόνο έτσι ο νέος ενεργός πολίτης θα συμβάλει με έναν τρόπο στις αποφάσεις.

Οι μαθητές μας πιστεύουν ότι η δύναμη της βελτίωσης και της μεταμόρφωσης είναι στη βάση, δηλαδή στα σχολεία. Βλέπουν το σχολείο ως έναν μικρόκοσμο της Ευρώπης που εκπροσωπούνται διαφορετικότητα σε όλα τα επίπεδα. Ονειρεύονται οι κοινωνικοί δεσμοί να γίνουν ισχυροί και να χτίζονται γέφυρες επικοινωνίας ανάμεσα σε όλους τους νέους της Ευρώπης. Συμμετείχαν 388 μαθητικές ομάδες από όλη την Ευρώπη και οι 70 από αυτές από την Ελλάδα. **«Η συμμετοχή μας είναι η φωνή μας»**/ (Our participation is our voice): αυτή ήταν η δική μας συμμετοχή.

Υπεύθυνοι καθηγητές για τη δράση ήταν η κ. Πολυξένη Βαράκλα (ΠΕ 78) και ο κ. Θεόδωρος Παντελάρος (ΠΕ 04.04).

[Συμμετοχή στο διαγωνισμό ImagineEU – YouTube](https://citizens-initiative-forum.europa.eu/video-competition/our-participation-our-voice-en)

<https://citizens-initiative-forum.europa.eu/video-competition/our-participation-our-voice-en>

Δράσεις στο πλαίσιο του εορταστικού πνεύματος των Χριστουγέννων

Την Παρασκευή 22 Δεκεμβρίου 2023, με πρωτοβουλία της κ. Αργυρώς Γκιουζεπάκη οι μαθητές/τριες των τμημάτων Α1', Α2', Β' και Γ' ζωγράρισαν σε μακετόχαρτα εμπνεόμενοι από το εορταστικό πνεύμα των ημερών, χρησιμοποιώντας στις συνθέσεις τους και τα αστεράκια των ευχών που είχαν προμηθευτεί από τον Οργανισμό Make a wish.

Επίσης, αντιπροσωπεία του Σχολείου μας, αποτελούμενη από τον Διευθυντή, κ. Νικόλαο Κουφούδη και μαθητές/τριες, μέλη του Δεκαπενταμελούς, συγκεκριμένα τον Αλέξανδρο Γιαννούμη (τάξη Γ'), την Ιωάννα Μενή (τάξη Β') και τη Δεσποινα Καφεντζή (τάξη Β') επισκέφθηκαν το Γηροκομείο στον Κάμπο της Χίου και προσέφεραν γλυκά και τρόφιμα για τις ανάγκες των ηλικιωμένων.



Μαριλίνα Μποναφάτσου



Ελένη Σταυρινούδη



Τμήμα Α1'



Μαριέττα Παπανικολάου



Ευαγγελία Παπασταματίου



Τμήμα Α2'



Κατερίνα Σκούρτσου



Β' Τάξη

